
Unitatea de învățare 3: Diversitate și pluralism 

 

Fișa de lucru 3.4 pentru elevi   
Locuitorii insulei şi coloniştii (cartonaşe cu roluri)  

Grupul 1: Locuitorii insulei  
Sunteţi un grup de locuitori ai insulei. Oamenii voştri trăiesc pe insulă de mii de ani. Strămoşii voştri sunt îngropaţi în 

locuri sacre în munte şi credeţi că spiritele lor sălăşluiesc acolo.  

Modul vostru de viaţă este foarte simplu. Femeile se ocupă de copii, în timp ce bărbaţii cutreieră insula pentru a vâna 

animale şi a strânge hrană din vegetaţia luxuriantă. Oamenii voştri consideră că fiecare are responsabilitatea de a 

conserva natura şi de a o lăsa moştenire generaţiei viitoare în stare nealterată.  Folosiţi ca arme suliţe, arcuri şi săgeţi, 

precum şi capcane pentru animale.  

Religia voastră se bazează pe venerarea naturii, iar cultura voastră, pe importanţa comunităţii.  Atunci când nu este 
suficientă hrană, fiecare împarte cu celălalt, iar oamenii muncesc din greu unul pentru altul.  Când există hrană din 

belşug, oamenii se adună pentru a cânta, dansa şi a spune poveşti. Oamenii voştri nu au nevoie să scrie.  

Aveţi foarte puţine legi. Şeful tribului poate face legi noi dacă este cazul. De asemenea, poate juca rolul de arbitru în 

cazul în care apar conflicte între membrii comunităţii voastre.  
 

 

Grupul 2: Coloniştii  
Sunteţi împreună cu un grup de persoane care au navigat din Europa în speranţa de a găsi un mod de viaţă nou pentru 

dvs. şi familia dvs. Doriţi să găsiţi unul dintre ţinuturile noi care au fost descoperite în celălalt capăt al lumii. Speraţi să 

vă stabiliţi acolo pentru a construi case şi ferme şi a deveni prosperi.  

Luaţi cu voi unelte pentru a lucra pământul şi arme de vânătoare. Cultura voastră se bazează pe educaţie şi muncă 

asiduă. Fiecare îşi doreşte să devină prosper şi să trăiască în confort. Nu aveţi o religie unică, ci credeţi că oamenii 
trebuie să aibă dreptul de a-şi alege propria credinţă.  

Doriţi ca în noua dvs. comunitate deciziile să fie luate în mod democratic. Aţi părăsit o societate în care doar un grup 

de elită deţinea puterea şi existau inegalităţi semnificative în ceea ce priveşte averea. Doriţi să înfiinţaţi o societate în 

care toţi oamenii sunt egali şi în care fiecare are aceeaşi şansă de a reuşi.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


